
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2025 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ ΒΑΚΑΛΗ 
 

 

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ  
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ΟΜΑΔΑ Α 

Α.1. α. Σωστό β. Λάθος γ. Σωστό δ. Λάθος ε. Λάθος 

Α.2.  β    

Α.3.  γ 

ΟΜΑΔΑ Β 

 Β.1. σελίδες 142 και 143  σχολικού βιβλίου 

  

ΟΜΑΔΑ Γ 

 

Γ.1. 

Συνδυασμοί 

Παραγωγής 

Αγαθό 

Χ 

Αγαθό 

Ψ 

Κ.Ε. Χ σε όρους Ψ 

Α 0 160  

   0,5 

Β 80 120  

   1 

Γ 120 80  

   2 

Δ 140 40  

   4 

Ε 150 0  
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Γ.2.   

α. Χ=40 και Ψ= 150 

Χ= 40   ανήκει στον συνδυασμό Α-Β 

 

 Κ.Ε. Χ =
𝜟𝜳

𝜟𝜲
 ⇔ 0,5= 

𝟏𝟔𝟎−𝜳

𝟒𝟎−𝟎
 ⇔ Ψ΄ =140 < Ψ = 150 

Άρα ο συνδυασμός είναι ΑΝΕΦΙΚΤΟΣ.  

Αυτό σημαίνει ότι: 

είτε δεν είναι αρκετή η τεχνολογία για την παραγωγή του, είτε δεν 

είναι αρκετοί οι συντελεστές παραγωγής και είτε και τα δύο 

προηγούμενα ταυτόχρονα. 

 

 

β. Χ=130 και Ψ=50  

Χ=130  ανήκει στον συνδυασμό Γ-Δ 

 

 Κ.Ε. Χ =
𝜟𝜳

𝜟𝜲
 ⇔ 2= 

𝟖𝟎−𝜳΄

𝟏𝟑𝟎−𝟏𝟐𝟎
 ⇔ Ψ΄ =60 > Ψ=50   

Άρα ο συνδυασμός είναι ΕΦΙΚΤΟΣ. Αυτό σημαίνει 

ότι όταν η οικονομία μας τον παράγει υπάρχουν αχρησιμοποίητοι 

συντελεστές παραγωγής.  

 

Γ.3. 160-50 = 110  

Ψ=110 ανήκει στον συνδυασμό  Β-Γ 

 Κ.Ε. Χ =
𝜟𝜳

𝜟𝜲
 ⇔ 1= 

𝟏𝟐𝟎−𝟏𝟏𝟎

𝜲΄−𝟖𝟎
 ⇔ Χ΄= 90,  

ΔΧ= 90-0 =90 

Απαιτούνται 90 μονάδες θυσίας του αγαθού Χ  για να παραχθούν οι 

50 τελευταίες  μονάδες του αγαθού Ψ. 

 

 Χ Ψ 

Α 0 160 

Α΄ 40 Ψ΄ 

 Χ Ψ 

Γ 120 80 

Γ΄ 130 Ψ΄ 

 Χ Ψ 

Β 80 120 

Β΄ Χ΄ 110 
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Γ.4. 

Συνδυασμοί 

Παραγωγής 

Αγαθό 

Χ 

Αγαθό 

Ψ΄ 

Α 0 240 

   

Β 80 180 

   

Γ 120 120 

   

Δ 140 60 

   

Ε 150 0 

 

Το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Χ αυξάνεται. 

ΟΜΑΔΑ Δ 

Δ.1. P0 =10  και Q0 =40  

Δ.2. α. ΡΚ= 20  

β. 
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Δ.3. α. 

 Επιβάρυνση Κρατικού Προϋπολογισμού= 600 χ.μ. 

       β. ΕΣΟΔΑ ΚΡΑΤΟΥΣ=450 

Τελική Επιβάρυνση Κρατικού Προϋπολογισμού = 600-450= 150χ.μ. 

 

Δ.4.  Η συνολική δαπάνη παραμένει σταθερή , καθώς μεταβάλλεται 

πάνω στην συνάρτηση της ζήτησης που είναι ισοσκελής υπερβολή. 

ΔΣΔ=ΣΔ2 – ΣΔ1 = 400- 400 =0. 

 


